
Исх. №РХ-08/15890 от 08.10.2018 г.

Председатель Комиссии Управления Федеральной антимонопольной службы по
Республике Татарстан по рассмотрению дел по признакам нарушения
законодательства о рекламе <…> – заместитель руководителя, рассмотрев
материалы в отношении ООО «Для своих» (422540, РТ, г. Зеленодольск, ул. Гастелло,
дом 3, оф. 202; ОГРН 1111673003089, ИНН/КПП 1648032269/164801001, дата
регистрации юридического лица: 21.11.2011 г.), на предмет соблюдения
Федерального закона от 13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон «О
рекламе»),

УСТАНОВИЛ:

В Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Татарстан
(далее – Управление) поступило обращение <…> (Вх. №12609/ж от 06.08.2018 г.), по
факту распространения на бортах автобуса НЕФАЗ-5299 гос. номер Х147КЕ 116
регион рекламы с текстом: «TAXI MOTOR 7-02-02 6-02-02 5-02-02 поездки от 49 руб.»,
содержащей недостоверные сведения о минимальной стоимости поездки в такси,
которая имеет признаки нарушения Федерального закона от 13 марта 2006г. № 38-
ФЗ «О рекламе».

Согласно части 1 статьи 3 Закона «О рекламе» под рекламой понимается
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Информация со сведениями: «TAXI MOTOR 7-02-02 6-02-02 5-02-02 поездки от 49 руб.»
в силу статьи 3 Закона «О рекламе» является рекламой, поскольку направлена на
привлечение внимания и формирование интереса со стороны потребителей к
услугам перевозки легковым такси.

Однако, потребители не получают информацию о том, что указанная в рекламе
стоимость поездки в такси составляют лишь цену за подачу  автомобиля, что
искажает смысл рекламы и вводит потребителей в заблуждение.

У потребителей создается впечатление, что стоимость оказываемой услуги по
перевозке такси составляет сумму, указанную в рекламе – 49 рублей.

Указанная в рекламе стоимость поездки в такси представляет лишь стоимость
подачи такси. Стоимость поездки в такси складывается из цены посадки в
автомобиль и цены поездки по городу. Совершить поездку по городу за сумму,
указанную в рекламе, невозможно, соответственно в рекламе сообщаются не
соответствующие действительности сведения о стоимости поездки в «TAXI
MOTOR».

При заказе такси от д. 39, ул. Гоголя, г. Зеленодольск, до д. 41, ул. Гоголя, г.
Зеленодольск, осуществить поездку за 49 руб. невозможно. Цена данной поездки
составляет 60 руб.

Согласно части 7 статьи 5 Федерального закона «О рекламе» не допускается
реклама, в которой отсутствует часть существенной информации о
рекламируемом товаре, об условиях его приобретения или использования, если



при этом искажается смысл информации и вводятся в заблуждение потребители
рекламы.

Согласно пункту 4 части 3 статьи 5 Федерального закона «О рекламе»
недостоверной признается реклама, которая содержит не соответствующие
действительности сведения о стоимости или цене товара, порядке его оплаты,
размере скидок, тарифов и других условиях приобретения товара.

Следовательно в рекламе «TAXI MOTOR» с указанием стоимости поездки в такси
«TAXI MOTOR 7-02-02 6-02-02 5-02-02 поездки от 49 руб.», распространявшейся в
городе Зеленодольск

На основании части 6 статьи 38 Закона «О рекламе» следует, что за нарушение
требований, установленных частями 2-8 статьи 5 Закона «О рекламе» несет
ответственность рекламодатель.

Статьей 3 Закона «О рекламе» установлено, что рекламодатель – изготовитель или
продавец товара либо иное определившее объект рекламирования и (или)
содержание рекламы лицо.

<…>

 На основании пункта 2 части 1 статьи 33, частей 1, 2 статьи 36 Закона «О рекламе»
и в соответствии с пунктами 20, 21 Правил рассмотрения антимонопольным
органом дел, возбужденных по признакам нарушения законодательства
Российской Федерации о рекламе,

ОПРЕДЕЛИЛ:

1.Возбудить производство по делу № 08 -     /2018 по признакам нарушения части 7
статьи 5, пункта 4 части 3 статьи 5 Закона «О рекламе».

2.Назначить дело №08-     /2018 к рассмотрению на 31 октября 2018  в 10 час. 00 мин.
по адресу: г. Казань, ул. Московская, д. 55, кабинет 217 (зал заседаний).

3.Признать лицом, участвующим в деле, в действиях которого содержатся
признаки нарушения Закона «О рекламе» ООО «Для своих»;

4. ООО «Для своих» (422540, РТ, г. Зеленодольск, ул. Гастелло, дом 3, оф. 202; ОГРН
1111673003089, ИНН/КПП 1648032269/ 164801001, дата регистрации юридического
лица: 21.11.2011 г.) в срок до 26 октября 2018 года представить в Татарстанское
УФАС России надлежащим образом заверенные копии следующих документов и
материалов (с дублированием на электронную почту to16@fas.gov.ru) согласно
следующему перечню:

учредительные документы ООО «Для своих»;

письменные объяснения по вышеизложенным фактам, при наличии возражений –
нормативное и документальное их обоснование;

иные документы, имеющие значение для дела (при наличии).

В случае если какие-либо пункты не реализованы (отсутствуют), указать
мотивированную причину отсутствия данных документов или сведений.

mailto:to16@fas.gov.ru


При подготовке ответа на данный запрос, просим формировать ответ попунктно,
согласно списку запрашиваемой информации, а также в сопроводительном
письме необходимо указать ссылку на исходящий номер <...> указанный в левом
верхнем углу первой страницы запроса.

Непредставление в установленный срок сведений по требованию
антимонопольного органа, либо представление заведомо недостоверных
сведений (информации) влечёт административную ответственность,
предусмотренную частью 6 статьи 19.8 Кодекса российской Федерации об
административных правонарушениях.

Явка ООО «Для своих» в действиях которого содержатся признаки нарушения
законодательства о рекламе, для участия в рассмотрении дела по признакам
нарушения законодательства Российской Федерации о рекламе обязательна.

<…>                                                                                                   [должностное лицо]


